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گفت‌وگوی همشهری با سیده‌معصومه طباطبایی 
کارشناس روانشناسی

 برای دینداری فرزندان
 صبوری کنید

مختصات دنیای کودکانه در تقارن نوروز و ماه رمضان
والدین چه کارهایی باید انجام دهند تا کودکان بهترین 
استفاده را از این شب‌های رمضانی در نوروز ببرند؟ برای 
پاسخ به سؤال سراغ کارشناس دینی)دکتری کلام اسلامی( 
و کارشناسی ارشد روانشناسی سیده معصومه طباطبایی 

رفتیم تا بیشتر در این زمینه راهنمایی مان کند.

در شرایطی که فضای مجازی و تهاجم فرهنگی 
گوی سبقت را در مسائل تربیتی از بسیاری والدین ربوده شما 

چه پیشنهادهایی برای تربیت دینی فرزند دارید؟ 
با توجه به تقارن ماه مبارک رمضان و بهار طبیعت اگر بخواهیم 
تکنیک‌هایی را استفاده کنیم تا فرزندان مان راغب به انجام 
فریضه‌های دینی شوند بهتر است از ویژگی‌های فرایند رشد 
کودکان بهره ببریم. به‌عبارتی برای آموختن مفاهیم مختلف 

توجه به فرایند رشد ضرورت دارد.
اقتضای سنی فرزندان ما این است که کودکان ما در بحث تربیتی 
و آموزشی امکان فهم و درک مفاهیم انتزاعی را ندارند. برای اینکه 
برخی ضرورت‌های دینی را به بچه هایمان آموزش دهیم باید 
براساس محسوساتی که آنها تجربه کردند موضوعات را به آنها 
منتقل کنیم. ما والدین و مربیان باید با کمک آنچه بچه‌ها در 
زندگی روزمره‌شان با آن مواجه‌اند و درک کردند مفاهیم اعتقادی 

و دینی را به آنها آموزش دهیم.
مثلا در بحث توحید و خداشناسی اگر بخواهیم خدا را به کودکان 
معرفی کنیم در حال حاضر فصل بهار فرصت خوبی است که از 
شکوفه زدن درختان و جوانه زدن گیاهان بگوییم. توضیح دهیم 
که خداوندی که این گیاهان را آفریده در یک چرخه در فصل بهار 
آنها را از خواب زمستانی بیدار کرده و زمینه رشد آنها را ایجاد 
می‌کند. یا وقتی آنها را به پارک می‌بریم فرصت خوبی است وقتی 
لطافت گل‌های بهاری را لمس می‌کنند آنها را با خالق بی‌همتای 

این زیبایی‌ها آشنا کنیم.
چطور می‌توان کودکان و نوجوانان را با آداب ماه 

رمضان در این ایام آشنا کرد؟ 
برای اینکه کودکان را با ماه مبارک رمضان و مناسک این ماه 
آشنا کنیم نیاز است که یک بازنگری در دریافت مفاهیم اعتقادی 
و عبادی و مناسک این ماه در خود پدر و مادرها صورت بگیرد. 
گاهی اوقات چون این مفاهیم سینه به سینه و نسل به نسل به 
والدین منتقل شده خطای شناختی و دریافتی داریم. لذا برای 
اینکه بدانیم چرا باید روزه بگیریم چرا باید عبادت کنیم باید 
فلسفه و حکمت عبادات را مطالعه کنیم. به‌عنوان یک پدر و 
مادر دغدغه‌مند این موضوعات را با علم، انگیزه و نظام‌مند به 
بچه‌ها منتقل کنیم. خیلی خوب است والدین یا مربیان قبل از 
اینکه مفاهیمی را به کودکان آموزش دهند مطالعه و تفقدی در 
منابع معتبر و بعد در فضای مجازی داشته باشند و با اطلاعات این 

مفاهیم را به آنها آموزش دهند.
کودکان در دنیای خود سؤالات زیادی درباره خدا 

می‌پرسند. چطور خدا را برای فرزندان‌مان ملموس کنیم؟
باید کودکان را با عمل نه صرفا با لفظ و زبان به کارهای درست 
ازجمله مناسک این ماه ترغیب کنیم. لذا در آموزه‌های دینی ما 
هم آمده که امام صادق)ع( می‌فرمایند: »کونوُا دُعَاه النَّاسِ بغِیر 

السنتکم« مردم را با اعمال‌تان دعوت کنید نه‌تنها با زبان‌تان.
یعنی اگر خودم عامل به یک رفتاری نباشم طبیعتا گفتن و 
نصیحت کردن اثر درستی نخواهد داشت.« فرزندان ما آینه 
تمام‌نمای ما هستند. زمانی توجه فرزندان ما به مناسکی چون 
روزه بنیادین شده و می‌پذیرند که خودمان آن را با یقین و باور 

قلبی بپذیریم و انجام دهیم.
کودکان و نوجوانانی که مکلف به گرفتن روزه 

شدند را چطور تشویق به روزه‌داری کنیم ؟
نکته کلیدی اینکه در ارائه مفاهیم دینی مثل روزه داری و نماز 
به فرزندان‌مان صبور باشیم. شاه کلید همه آموزه‌ها هم در 
روان‌شناسی و هم در تربیت دینی این است که عجله نکنیم. 
به‌ویژه برای فرزندان نو مکلف که تازه دارند با مفاهیم آشنا 
می‌شوند توقع نداشته باشیم در حد مربی یا والدین که سال‌ها 
تجربه دارند یا از حکمت آن مطلع هستند پایبند باشند. باید 

صبوری کنیم.
برای این صبوری هم تکنیک‌هایی است. باید شور و نشاط عبادات 
را به بچه‌ها معرفی کنیم و صرفا به‌عنوان یک تکلیف به آنها اجبار 
نکنیم. یا اینکه آنها را از عقوبت عدم‌انجام عبادات نترسانیم. آنها 
را با رحمت و مهربانی خداوند آشنا کنیم. در همین ماه مبارک 
‌مهربانی خداوند را بیش از پیش به آنها معرفی کنیم.نکته پایانی 
اینکه درخصوص درک گرسنگی و حکمت روزه‌داری هم باید 
حکمت روزه‌داری را به آنها توضیح داد. مثلا بگوییم اگر ورزشکاری 
می‌خواهد قوی و تنومند باشد و در رقابت‌ها خوش بدرخشد باید 
سختی بکشد. پس سختی روزه‌داری هم برای این است که تمرین 

می‌کنیم تا یک سال جسم و روح قوی داشته باشیم.‌

اکران آنلاینگفت‌وگو

پلان 

کتاب صوتی

»ویلای ساحلی«، »والدین امانتی« 
و »قطع فوری« در اکران آنلاین

3 فیلم سینمایی به اکران آنلاین می‌آیند. فیلم »والدین امانتی« 
در ژانر کمدی ویژه گروه سنی کودک و نوجوان از ساعت ۸ شب 
دوشنبه ۲۸ اسفند)امشب(»قطع فوری« در ژانر درام از ساعت ۸ 
شب چهارشنبه اول فروردین و »ویلای ساحلی« در ژانر کمدی 
از ساعت ۸ شب جمعه سوم فروردین ۱۴۰۳ اکران آنلاین خود 
را آغاز می‌کنند.‌»ویلای ساحلی« بلافاصله پس از اکران پرده به 
اکران آنلاین می‌آید. فیلم سینمایی »ویلای ساحلی« به کارگردانی 
کیانوش عیاری و تهیه‌کنندگی رضا رخشان ساخته شده است. رضا 
عطاران در این فیلم طنز نقش برادرزن یونس را برعهده دارد و پژمان 
جمشیدی هم در نقش یونس بازی می‌کند. ‌»قطع فوری« دیگر فیلم 
اکران آنلاین به کارگردانی و تهیه‌کنندگی مریم بحرالعلومی در 
روزگار همه‌گیری بیماری کرونا تولید شده است.‌»والدین امانتی« 
به کارگردانی حسین قناعت و با حضور بازیگرانی چون آناهیتا 
همتی، بهنوش بختیاری، بیژن بنفشه‌خواه‌، شبنم قلی‌خانی، شهرام 
قائدی و نادر سلیمانی دیگر فیلمی است که به اکران آنلاین می‌آید.

 »پدرخوانده«
با صدای پیمان معادی

نسخه ویژه نابینایان فیلم سینمایی »پدرخوانده« به کارگردانی 
فرانسیس فوردکاپولا با صدای پیمان معادی، به‌عنوان تازه‌ترین 
محصول گروه سوینا منتشر می‌شود. این گروه پیش‌تر نسخه 
توضیح‌دار فیلم‌های سینمایی کلاسیک  مانند»کازابلانکا« با 
صدای سحر دولتشاهی، »دزد دوچرخه« با صدای محسن بهرامی، 
»بربادرفته« با صدای شبنم مقدمی، »روانی« با صدای حبیب 
رضایی، »در بارانداز« با صدای الهام کردا، »دزیره« با صدای هنگامه 
قاضیانی، »ربه‌کا« با صدای ترانه علیدوستی و ... را منتشر کرده بود.

 انتشار کتاب صوتی »بینوایان«
 با حضور 30بازیگر

30بازیگر تئاتر و 
سینما نسخه صوتی 
کتاب »بینوایان« 
را خواندند. به 
گزارش همشهری، 
کامل‌ترین نسخه 

»بینوایان« نوشته ویکتور هوگو ترجمه محمدرضا پارسایار 
که نشر هرمس منتشر کرده است، با حضور 30بازیگر 
شناخته‌شده تئاتر و سینما به کتاب صوتی تبدیل شد. 
 نخستین قسمت این کتاب صوتی اول فروردین‌ ماه در

یک پلتفرم منتشر می‌شود. در این کتاب صوتی که هر فرد با 
صدای خود در نقش شخصیت‌های کتاب، خوانش می‌کند، 
بازیگرانی چون مسعود کرامتی، مهتاب نصیرپور، ستاره 
پسیانی، هوتن شکیبا، بهار کاتوزی، نیما رئیسی، ناهید 

مسلمی، رضا بهبودی، سوگل خلیق و...‌ همکاری کرده‌اند.‌

»پایتخت۷«؛ شاید وقتی دیگر
‌علیرضا خمسه، بازیگر سینما و تلویزیون: با من تماس گرفته‌اند‌ و گفته‌اند که می‌خواهند سریال و سینمایی 
»پایتخت« را تولید کنند؛ اما اینکه چه زمانی در این اتفاق را بگشایند، مشخص نیست، باید صبر کنیم. تنها 

چیزی که مشخص است، این است که فعلا‌ چیزی به‌عنوان »پایتخت ۷« وجود ندارد که پخش شود.٫ صبا

هنرمند نمی‌تواند نسبت به وقایع غزه بی‌تفاوت باشد
داریوش یاری، کارگردان سینما:‌هیچ هنرمندی نمی‌تواند نسبت به اتفاقات پیرامون خود بی‌تفاوت باشد. یکی 
از اتفاقات مهمی که در دنیا رخ داده و توجه هر انسانی را به‌خود جلب کرده ‌، ظلمی است که در فلسطین در 

حال رخ‌دادن است و این اتفاقات وقتی دلخراش‌تر می‌شوند که برای کودکان هم رخ دهند‌.٫ ایلنا‌

یک ماه خوب برای بچه‌های خوب
ماه مبارک رمضان یکی از ایام پربرکت در زندگی است 
که طبعا بچه‌ها هم در کنار بزرگ‌ترها در حال و هوای 
این ایام پر خیر و برکت و نورانی تنفس می‌کنند و با 
ویژگی‌های آن از نزدیک آشنا می‌شوند. البته برای 
آشنایی بچه‌ها با این ایام، علاوه بر توضیحات والدین و 
بزرگ‌ترها، کتاب‌های آموزشی در این خصوص تألیف 
و منتشر شده که در کنار مطالب آموزنده از جنبه‌های 

سرگرمی برای بچه‌ها هم برخوردار است.
 یکی از این کتاب‌های خواندنی برای بچه‌ها با موضوع 
ماه مبارک رمضان، کتاب »یک ماه خوب برای بچه‌های 
خوب« نوشته مهین سماواتی است که با تصویرگری 

زهرا و زهره طباطبایی منتشر شده و به‌خاطر استقبال 
خوب بچه‌ها از این کتاب، چند باری هم تجدید چاپ شده است. این کتاب که برای گروه 
سنی ب و ج نوشته شده، شامل داستان‌های خواندنی به زبان ساده و قابل فهم برای 
مخاطبان کم سن و سال است که درباره ماه رمضان و کارهایی که کودکان دوست دارند در 

کنار بزرگ‌ترهایشان در این ماه انجام دهند، قصه‌های خواندنی دارد. 
در این کتاب با زبانی داستانی و جذاب، به کارهایی که کودکان می‌توانند در ماه مهمانی خدا 
انجام دهند تا تجربه این ماه برایشان زیبا و جذاب و به یاد ماندنی شود، پرداخته شده است. 
قصه‌های شیرینی درباره مفاهیمی مثل روزه‌داری، سحری و افطاری، نذری دادن، کمک 
و هدیه دادن به دیگران و موضوعات و اقدامات دیگری در ارتباط با ویژگی‌های ماه مبارک 
رمضان که بچه‌ها دوست دارند بیشتر درباره آنها بدانند.کتاب »یک ماه خوب برای بچه‌های 
خوب« نوشته مهین سماواتی در 24صفحه‌ از سوی انتشارات کتاب جمکران منتشر شده 

و در آستانه ماه مبارک رمضان به چاپ چهارم رسیده است.

معرفی کتاب

تمساح‌‌  ، پرویز خان،  نوروز و چند داستان دیگرتمساح‌‌  ، پرویز خان،  نوروز و چند داستان دیگر

 کمدی، جنگی، درام اجتماعی، درام ورزشی، 
فانتزی درام نوستالژیک دهه شصتی و فیلم 
کودک و نوجوان؛ این ترکیب اکران نوروز 

۱۴۰۳ است. 
ترکیبی متنوع از ژانرهای مختلف که برخلاف 
معمول، کمدی‌ها در آن غلبه ندارند. ویژگی 
مشترک اغلب فیلم‌های نوروز امسال 
نمایش‌شان در چهل و دومین جشنواره فیلم 
فجر است. فیلم‌هایی که پس از نمایش در 
جشنواره و دریافت جایزه و بازخورد، راهی 
اکران عمومی شده‌اند. ترکیبی که مطابق 
 معمول، نماینده سینمای کمدی در آن 

پرامیدتر است. 
»تمساح خونی« زودتر از بقیه روی پرده آمد و 
رکوردشکنی کرد. بقیه فیلم‌های نوروزی هم به 
مرور روی پرده آمدند و به‌نظر می‌رسد رقابتی 
اگر در کار باشد در نهایت میان ۳فیلم برقرار 
خواهد بود؛»تمساح خونی«، »بی بدن« و شاید 

»پرویز خان«.‌

راهنمای اکران نوروزی

درام زندگینامه‌ای ورزشی، درباره پرویز 
دهداری، سرمربی اسبق تیم ملی که پس از 
نمایش موفق در جشنواره فجر حالا روی پرده 

آمده است.
بازی سعید پورصمیمی در نقش پرویز دهداری 

احتمالا جذاب‌ترین نکته پرویزخان است‌.‌

پرویز خان
کارگردان: علی ثقفی

بازیگران: 
سعید پورصمیمی، 
علی باقری، مهدی 
قربانی، خسرو احمدی، 
حمیدرضا پگاه، بهنام 
تشکر، المیرا دهقانی، 

یاسین مسعودی، محمدصادق ملک، نیما نادری، 
روزبه رئوفی، یدالله شادمانی، اسکندر کوتی، مریم 

سعادت و...

نماینده سینمای کودک و نوجوان در اکران 
نوروزی که پس از حضور در بخش مسابقه 
سی و پنجمین جشنواره بین‌المللی فیلم‌های 
کودکان و نوجوانان و چهاردهمین جشنواره 
مردمی فیلم عمار، به اکران نوروزی آمده است.

ایلیا، جستجوی قهرمان
کارگردان: سیدعلی‌موسوی‌نژاد

بازیگران: 
علی زکریایی، بهار 
نوحیان ، حامد عزیزی
 محمد جهانپا ،
مبین عطاری ، زینب 
برات‌زاده ، آرمین 

مرگان ، سلنا گلزاری ، جواد عبدی ، حسین صانعی ، 
عباس توحیدی ، مهدی طاهری و مرتضی عطار

‌یک عاشقانه آرام درباره سینما؛ این 
موجزترین توصیفی است که از آپاراتچی 
ارائه شده است. نخستین تجربه بلند 
سینمایی سازنده‌اش که باید دید مخاطبان 
تا چه اندازه از آن استقبال خواهند کرد. 

داستان آپاراتچی در دهه 60می‌گذرد.‌

آپاراتچی
کارگردان: علی طاهرفر

بازیگران: 
تورج الوند، فاطمه 
مسعودی‌فر، رضا 
حسین  ناجی، 
وحید  عابدینی، 
مبصر و با حضور 

بهنام تشکر، امید روحانی، علیرضا استادی و 
هومن برق‌نورد

فیلمی درباره شهید شیرودی از اسطوره‌های 
دفاع‌مقدس؛ داستان این فیلم در روزهای 
آغازین جنگ می‌گذرد و به لحاظ پروداکشن 
و تجهیزات نظامی، اتفاقی جدید در سینمای 

ایران محسوب می‌شود.‌‌‌

آسمان غرب
کارگردان: محمد عسگری

بازیگران: 
میاد کی‌مرام، 
امیرحسین آرمان، 
نادر فاح، کریم 
امینی، کیوان آزاد، 
نسیم ادبی، روح‌الله 

زمانی، محمدرضا صولتی، پیام اینالویی، آرمین 
رحیمیان و تورج الوند

‌جدیدترین ساخته کارگردانی که سابقه 
ساخت آثار کودک و نوجوان را در کارنامه دارد، 
بیش از هر چیز بر هنر علی نصیریان تکیه دارد. 
توجه به آیین‌های ملی ازجمله عیدنوروز از 
ویژگی‌های این فیلم است که نشان می‌دهد 

سینمای ایران تا حدودی از فضای آپارتمانی فاصله گرفته است.

نوروز
کارگردان: سهیل موفق

بازیگران: 
 علی نصیریان، 
مهدی هاشمی، شبنم 
مقدمی، افشین 
مهتاب  هاشمی، 
ثروتی، سیاوش 

چراغی‌ پور، علی آرا، طاها شادی‌ فر و سحر حسینی

یکی از پرسروصداترین فیلم‌های جشنواره فیلم فجر 
که مورد توجه مخاطبان قرار گرفت، فیلم بی‌بدن بود 
که درامی جنایی است که از یک پرونده قضایی مهم 
الهام گرفته است. از بازی الناز شاکردوست به‌عنوان 

یکی از امتیازات بی‌بدن نام برده شده است.

بی‌بدن
کارگردان: مرتضی علیزاده

بازیگران: 
الناز شاکردوست، نوید 

پورفرج
 سروش صحت
گلاره عباسی

 و پژمان جمشیدی 

شهاب مهدویگزارش
روزنامه‌نگار

اولین ساخته بلند سینمایی 
جواد عزتی، یک کمدی 
موفق است که تماشاگرانش 
را خندان از سالن‌ بیرون 
می‌فرستد‌.   »تمساح خونی« می‌تواند 
 یکی از آثار مهم و پرفروش سال

 ۱۴۰۳ باشد. 
جواد عزتی در توضیح دلایل ساخت 
تمساح خونی می گوید:»قبل از هر چیزی 
دوست داشتم سعی کنم که مخاطبان با 
سینما آشتی کنند. من دیدگاه خودم را 
از کمدی و سینمایی که بلد بودم، جلوی 
دوربین بردم و قصد مقایسه با کمدی‌های 

دیگر را نداشتم.«

تمساح خونی 
کارگردان: جواد عزتی
 بازیگران:  جواد عزتی

  عباس جمشیدی فر، سعید آقاخانی‌
 الناز حبیبی، بهزاد خلج، شبنم قربانی و...
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